Главе муниципального района 
«Магарамкентский район»
[bookmark: _GoBack]
Ахмедову Ф.З.






Для размещения на сайте  в сети Интернет

16.02.2023 Магарамкентским районным судом с участием государственного обвинителя прокуратуры района вынесен приговор в отношении гражданина Турецкой Республики. 
Он признан виновным в совершении преступления, предусмотренного ч. 3 ст. 30, ч. 1 ст. 291 УК РФ (покушение на дачу взятки должностному лицу лично за совершение заведомо незаконного бездействия, в значительном размере, если при этом преступление не было доведено до конца по независящим от этого лица обстоятельствам).
[bookmark: _Hlk127516932]Как установлено в судебном заседании, он, в целях избежать административную ответственность, предусмотренную ч. 1 ст. 11.29 КоАП РФ, осознавая общественную опасность и преступный характер своих действий, вложив в свой паспорт денежные средства в размере 15 000 руб. и 200 долларов США, находясь в служебном кабинете заместителя начальника Магарамкентского таможенного поста Дагестанской таможни, умышленно передал их последнему за не привлечение его к административной ответственности. 
Однако он не довел свой преступный умысел до конца по независящим от него обстоятельствам, поскольку должностное лицо отказалось принять в качестве взятки вышеуказанные денежные средства и сообщил руководству Магарамкентского таможенного поста Дагестанской таможни о факте склонения его к совершению коррупционного правонарушения.
С учетом признания вины, раскаяния в содеянном, осужденному судом назначено наказание в виде лишения свободы сроком на 9 месяцев с отбыванием наказания в ИК общего режима со штрафом в размере трехкратной суммы взятки, без лишения права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью.
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