2

Главе муниципального района «Магарамкентский район»

Ахмедову Ф.З.











ИНФОРМАЦИЯ
для размещения на официальном сайте администрации района в разделе «Прокуратура разъясняет»

[bookmark: _GoBack]Прокуратурой Магарамкентского района с привлечением государственного инспектора ОНД и ПР № 14 по Ахтынскому, Рутульскому, Магарамкентскому и Докузпаринскому районам проведена проверка исполнения законодательства о физической культуре и спорте в части соблюдения правил пожарной безопасности в ДЮСШ и спортивных залов общеобразовательных школ района.
Так, в деятельности МБУ ДО «Магарамкентская ДЮСШ № 1», МБУ ДО «Магарамкентская ДЮСШ № 2», МБУ ДО «Бутказмалярская ДЮСШ»,  ГБУ РД «Спортивная школа олимпийского резерва «Самур», спортивных залах МКОУ «Советская СОШ», «Бутказмалярская СОШ», Гапцахская СОШ», «Гильярская СОШ», «Куйсунская СОШ», «Магарамкентская СОШ № 1», Новоаульская СОШ», «Приморская ООШ», «Филялинская СОШ», «Ходжаказмалярская СОШ», «Чахчахказмалярская СОШ») выявлены нарушения требований законодательства о пожарной безопасности.
В частности, в нарушение правил противопожарного режима в Российской Федерации лица, не прошедшие обучение о мерах пожарной безопасности, допущены к работе. Ответственные за пожарную безопасность должностные лица не прошли обучение пожарно-технического минимума. (п. 3 Правил); на объектах с массовым пребыванием людей не обеспечено наличие планов эвакуации людей при пожаре и ЧС. (п. 5 Правил); системы автоматической пожарной сигнализации (АПС) находятся в неисправном состоянии. Не заключены договора на обслуживание АПС. (п. 61 Правил); не имеются и не исправны наружные источники воды для противопожарного водоснабжения. (п. 48 Правил).
По результатам проверки в отношении директоров указанных учреждений прокуратурой района вынесено 15 постановлений о возбуждении дел об административном правонарушении по ч. 1 ст. 20.4 КоАП РФ (нарушение требований пожарной безопасности), которые для рассмотрения направлены в ОНД и ПР № 14 по Ахтынскому, Рутульскому, Магарамкентскому и Докузпаринскому районам и находятся на стадии рассмотрения.
С учетом того, что указанные нарушения законодательства могут привести в случае возникновения пожара к уничтожению значительных материальных ценностей, а также другим тяжким последствиям, прокуратурой района в Магарамкентский районный суд направлено 15 исковых заявлений в порядке ст.45 ГПК РФ о признании бездействия и об обязании руководителей указанных учреждений устранить нарушения законодательства о пожарной безопасности на объектах с массовым пребыванием людей, которые находятся на стадии рассмотрения.


Заместитель прокурора района
младший советник юстиции                                                                  И.А. Галимов
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