В администрацию муниципального района «Магарамкентский район» для размещения на официальном сайте администрации района в разделе «Прокуратура разъясняет»


Прокуратурой Магарамкентского района в ходе проверки МБУ МР «Магарамкентский район» «ЖКХ» и ООО «Югагропромдорстрой» выявлены нарушения трудового законодательства и законодательства о налогах и сборах.
Установлено, что МБУ МР «Магарамкентский район» «ЖКХ» и ООО «Югагропромдорстрой» имеют задолженности по страховым взносам в пенсионный фонд, фонд медицинского страхования и фонд социального страхования на общую сумму 2 124 000 руб.
В этой связи, 20.04.2020 прокуратура района обратилась в Магарамкентский районный суд с административными исковыми заявлениями о взыскании задолженности по страховым взносам: с МБУ ЖКХ МР «Магарамкентский район» в размере 918 000 руб., с ООО «Югагропромдорстрой» в размере 1 206 000 руб.
Кроме того, в ходе проверки выявлен факт наличия скрытой задолженности по заработной плате перед 25 сотрудниками МБУ МР «Магарамкентский район» «ЖКХ» в размере 1 073 010 руб.
Для устранения нарушения законодательства об оплате труда прокуратурой района 20.04.2020 главе муниципального района «Магарамкентский район» внесено представление об устранении нарушений трудового законодательства в сфере оплаты труда, а в отношении должностного лица – директора МБУ МР «Магарамкентский район» «ЖКХ» возбуждено производство об административном правонарушении, предусмотренном ч. 6 ст. 5.27 КоАП РФ, которое для рассмотрения направлено в Государственную инспекцию труда Республики Дагестан.
Рассмотрение актов реагирования и фактическое устранение выявленных нарушений законов прокуратурой района взято на контроль.
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