В администрацию муниципального района «Магарамкентский район» для размещения на официальном сайте администрации района в разделе «Прокуратура разъясняет»

Общественный жилищный контроль.

В целях обеспечения прав и законных интересов граждан может осуществляться общественный жилищный контроль. Он осуществляется общественными объединениями, иными некоммерческими организациями, советом многоквартирного дома, другими заинтересованные лица в соответствии с законодательством Российской Федерации.
Постановлением Правительства РФ от 26.12.2016 N 1491 утвержден порядок осуществления общественного жилищного контроля. Предметом общественного жилищного контроля являются акты, проекты актов, решения, проекты решений, документы и другие материалы, а также действия (бездействие) государственных (муниципальных) органов и организаций, осуществляющих деятельность в жилищной сфере.
Граждане участвуют в осуществлении общественного жилищного контроля в качестве общественных инспекторов и общественных экспертов.
При этом права и обязанности общественного инспектора и общественного эксперта определяются в соответствии с Федеральным законом РФ «Об основах общественного контроля в Российской Федерации».
Гражданин, желающий принять участие в проведении общественной проверки и (или) общественной экспертизы в качестве общественного инспектора и (или) общественного эксперта, в течение 10 дней со дня размещения решения о проведении контроля в сети "Интернет" вправе направить субъекту общественного жилищного контроля запрос о привлечении его для проведения проверки с указанием своих данных (фамилия, имя, отчество, образование, квалификация, место работы, опыт работы) любым способом по своему усмотрению, позволяющим подтвердить дату направления и получения запроса.
Запрос рассматривается в течение 5 дней со дня его получения.
По результатам проведения общественного жилищного контроля оформляется итоговый документ.

Помощник прокурора района                                                             К.М. Раджабов

