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ИНФОРМАЦИЯ
для размещения на официальном сайте администрации района в разделе «Прокуратура разъясняет»

Прокуратурой района в ходе проверки исполнения требования антикоррупционного законодательства депутатами сельских поселений выявлены нарушения Федерального закона от 25 декабря 2008 года N 273-ФЗ "О противодействии коррупции". 
Так, в нарушение требований ч. 4 ст. 12.1 Федерального закона от 25 декабря 2008 года N 273-ФЗ "О противодействии коррупции", ст. 2 и п. 7.1. ст. 40 Федерального закона от 06.10.2003 №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» и п. 1.1. ст. 2 Закона Республики Дагестан от 29.12.2017 N 109 "О порядке представления гражданами, претендующими на замещение муниципальной должности в Республике Дагестан, должности главы администрации муниципального образования Республики Дагестан по контракту, и лицами, замещающими указанные должности, сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера и осуществления проверки достоверности и полноты указанных сведений", 9 депутатами представительных органов 7 муниципальных образований («село Гильяр», село «Мугерган», село «Филя», «» «сельсовет Гарахский»,  «сельсовет Магарамкентский», «село Гапцах», «сельсовет Бильбильский») до 30 апреля 2022 года не представлены ни  сведения о своих доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруг (супругов) и несовершеннолетних детей, ни письменные уведомления о не совершении сделок, предусмотренных частью 1 статьи 3 Федерального закона от 3 декабря 2012 года N 230-ФЗ "О контроле за соответствием расходов лиц, замещающих государственные должности, и иных лиц их доходам". 
[bookmark: _GoBack]По данным фактам нарушения закона прокуратурой района 26.05.2022 в представительные органы указанных 7 муниципальных образований внесены представления.
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