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Уведомление о проведении публичных консультаций в отношении постановления администрации муниципального района «Магарамкентский район» от 08.08.2016 года №535 «О создании и развитии индустриальных (промышленных) парков на территории муниципального района «Магарамкентский район».
 Во исполнение Порядка проведения экспертизы муниципальных нормативных правовых актов муниципального района «Магарамкентский район», затрагивающих вопросы осуществления предпринимательской и инвестиционной деятельности, утвержденного постановлением муниципального района «Магарамкентский район» от 2 июля 2015 года №326, и в целях выполнения плана проведения экспертизы муниципальных нормативных правовых актов муниципального района «Магарамкентский район» на 2018 год, администрация муниципального района «Магарамкентский район» в лице отдела экономики администрации муниципального района «Магарамкентский район» проводит публичные консультации в отношении постановления администрации муниципального района «Магарамкентский район» от 08.08.2016 года №535 «О создании и развитии индустриальных (промышленных) парков на территории муниципального района «Магарамкентский район».
Прием замечаний, предложений и иной информации по МНПА, будет осуществляться с 29 мая 2018 года до 11 июня 2018 года по электронной почте adminmag01@rambler.ru или по адресу: 368760, Республика Дагестан, Магарамкентский район, с.Магарамкент ул. Гагарина  2, телефон для справок: 8(235) 25-0-33.




