Дорогие друзья!
Мы рады приветствовать нашего гостя, депутата Государственной Думы Российской Федерации, Председателя комитета Государственной Думы по делам национальностей,  Сафаралиева Гаджимета Керимовича. Гаджимет Керимович Сафаралиев является депутатом Государственной Думы с декабря 1999 года. О творчестве нашего земляка можно говорить долго, но нельзя не отметить, что, несмотря на большую занятость в законотворческой сфере, Гаджимет Керимович продолжает плодотворную работу и на научном поприще. Под его руководством подготовлено 5 докторов и 26 кандидатов наук.
Гаджимет  Керимович  Сафаралиев - заслуженный деятель науки Республики Дагестан и заслуженный деятель науки Российской Федерации. Является лауреатом премии Правительства Российской Федерации в области образования и лауреат Госпремии Республики Дагестан в области науки. Награжден орденом Дружбы, орденом «За заслуги в развитии парламентаризма в России» и орденом «За заслуги перед Республикой Дагестан». Награжден грамотой Государственной Думы Российской Федерации за существенный вклад в развитие законодательства Российской Федерации. Указом Президента Российской Федерации от 16 октября 2012 года №1406 за большой вклад в развитие российского парламентаризма и активную законотворческую деятельность награжден орденом Почета.
Уважаемый Гаджимет Керимович, мы высоко ценим ваш визит к нам и благодарны Вам за ваш интерес к Магарамкентскому району. Прошедший год для нашего района стал особо знаменательным. В прошлом году мы отметили 70-летие образования Магарамкентского района. Высокий уровень организации торжественных мероприятий был отмечен Главой нашей Республики Абдулатиповым Рамазаном Гаджимурадовичем и, хочется надеяться, не прошло без внимания и за пределами нашей Республики тоже. 
Если говорить про экономическую жизнь района, то отмечу, что основное внимание мы уделяем снижению дотационной  зависимости бюджета района, привлечению инвестиций, созданию дополнительных рабочих мест. Ведется работа по развитию агропромышленного сектора экономики. В этом контексте следует отметить строительство крупной птицефабрики по производству 4500 тонн мяса в год. Ввод в эксплуатацию этого объекта даст нам более 200 рабочих мест.
В нашем районе восстанавливается и набирает обороты такое важное направление как виноградарство, которое находилось в упадке долгие годы после некогда проведенной бездумной антиалкогольной кампании.
У нас есть понимание и воля, чтобы довести все начатое до конца, а также наращивать усилия по выводу приграничного района России на качественно новый уровень развития.  
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