Объявление
Администрация муниципального района «Магарамкентский район» объявляет конкурс на замещение вакантной должности руководителя муниципального учреждения муниципального района «Магарамкентский район»:
Директор муниципального бюджетного учреждения муниципального района «Магарамкентский район» «Жилищно-коммунальное хозяйство» – 1 единица.
Местонахождение учреждения: Республика Дагестан, Магарамкентский район, с.Магарамкент, ул.Комсомольская, д.72.
В конкурсе могут принять участие лица, соответствующие следующим квалификационным требованиям:

наличие высшего профессионального образования;  
наличие стажа работы по специальности не менее пяти лет.
Гражданам, желающим принять участие в конкурсе в течение 21 дня со дня опубликования условий конкурса, необходимо представить в Отдел кадровой работы и информационных технологий администрации муниципального района следующие документы:

а) личное заявление;

б) собственноручно заполненную и подписанную анкету по форме, утвержденной распоряжением Правительства Российской Федерации от 26 мая 2005 г. № 667-р, с приложением двух фотографий 3х4, выполненных в цветном изображении без уголка;

в) копию паспорта или заменяющего его документа (соответствующий документ предъявляется лично по прибытии на конкурс);

г) документы, подтверждающие необходимое профессиональное образование, стаж работы и квалификацию:

копию трудовой книжки или иные документы, подтверждающие трудовую (служебную) деятельность гражданина;

копии документов о профессиональном образовании, а также по желанию гражданина – о дополнительном профессиональном образовании, о присвоении ученой степени, ученого звания, заверенные нотариально или кадровыми службами по месту работы (службы);

д) медицинское заключение о состоянии здоровья;
е) письменное согласие на обработку персональных данных в соответствии с Федеральным законом от 27 июля 2006 года № 152-ФЗ «О персональных данных»;

ж) сведения о своих доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруга (супруги) и несовершеннолетних детей в соответствии с Положением о предоставлении лицом, поступающим на работу на должность руководителя муниципального учреждения, а также руководителем муниципального учреждения сведений о своих доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера и о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера супруги (супруга) и несовершеннолетних детей, утвержденным решением Собрания депутатов МР «Магарамкентский район» от 14.03.2013г. №108-Vсд «О соблюдении лицами, поступающими на работу на должность руководителя муниципального учреждения, и руководителями муниципальных учреждений части четвёртой статьи 275 Трудового кодекса Российской Федерации»;
з) предложения по программе деятельности учреждения;

Муниципальный служащий, замещающий должность муниципальной службы в муниципальном органе муниципального района «Магарамкентский район» и изъявивший желание участвовать в конкурсе, подает заявление на имя главы муниципального района «Магарамкентский район».

Муниципальный служащий, замещающий должность муниципальной службы в ином муниципальном органе и  изъявивший желание участвовать в конкурсе в Администрации, представляет в Отдел кадровой работы и информационных технологий администрации муниципального района заявление на имя главы муниципального района «Магарамкентский район» и собственноручно заполненную, подписанную и заверенную кадровой службой муниципального органа, в котором муниципальный служащий замещает должность муниципальной службы, анкету по форме, утвержденной распоряжением Правительства Российской Федерации от 26 мая 2005 г. № 667-р, с приложением двух фотографий 3х4, выполненных в цветном изображении без уголка.

Начало приема документов для участия в конкурсе с 09.00 ч. 18 марта 2024 года, окончание в 16.00 ч. 9 апреля 2024 года.

Документы принимаются в рабочие дни (понедельник – пятница) с 09.00 ч. до 12.00 ч. и с 13.00 ч. до 16.00 ч. по адресу: 368780, с.Магарамкент, ул. Гагарина, 2 (Здание Администрации), Отдел кадровой работы и информационных технологий,  тел: 8 (8722) 55-18-04.

Гражданам, допущенным к участию в конкурсе, о дате, месте и времени проведения второго этапа конкурса будет сообщено не позднее чем за 15 дней до его начала.

Конкурс будет проводиться в здании Администрации муниципального района «Магарамкентский район».

