Протокол общественного обсуждения
Общественные обсуждения дизайн-проектов благоустройства общественных
территорий по приоритетному проекту «Формирование современной
городской среды в муниципальном районе «Магарамкентский район»

с.Магарамкент 								15.03.2019г.

Время проведения 15 марта 2019г., 14.00-16.30.

Место проведения: администрация муниципального района «Магарамкентский район» с.Магарамкент, ул. Гагарина, 2.
 	Повестка общественных обсуждений: Общественные обсуждения дизайн-проектов благоустройства общественных территорий по приоритетному проекту «Формирование современной городской среды в муниципальном районе «Магарамкентский район» на 2019-2024 г.г.
Организатор общественных обсуждений: МКУ «Отдел строительства, архитектуры и ЖКХ» МР «Магарамкентский район».
Председатель общественных обсуждений- Гаджиев Ариф Гаджиевич заместитель главы администрации МР «Магарамкентский район».
В обсуждении приняло участие : члены общественной комиссии по подготовке и реализации муниципальной программы муниципального   района ««Формирование современной городской среды в муниципальном районе «Магарамкентский район» на 2019-2024 г.г.,(далее Проект) ответственные работники администрации, жители населенных пунктов с. Куйсун, с. Яраг-Казмаляр, с. Оружба, депутаты районного Собрания, депутаты Собрания депутатов сельских поселении с. Куйсун, с. Яраг-Казмаляр, с. Оружба, представители общественных организаций и СМИ. 
В целях реализации приоритетного проекта по заказу администрации муниципального района разработаны дизайн – проекты благоустройства общественные территории площадь в с. Куйсун по ул. А.Гаджиева 1, площадь в с. Яраг-Казмаляр по ул. М.Ярагского 36, площадь в с. Оружба по ул. М.Ярагского 18.
Для включения в софинансирование из республиканского и местного бюджетов проектные материалы по благоустройству, общественные территории должны пройти общественное обсуждение с гражданами и общественными организациями (объединениями) и подлежат государственной экспертизе.
В соответствии с разделом XII приложения №4 муниципальной программы «Формирование современной городской среды в муниципальном районе «Магарамкентский район» на 2019-2024 г.г. разработанные дизайн проекты были размещены на официальном сайте муниципального района в разделе «Современная городская среда» и в течении 14 дней принимались заявки с предложениями по благоустройству общественных территорий. Общественной комиссией по подготовке и реализации муниципальной программы муниципального района в Магарамкентском районе выбраны три общественные территории, подлежащие благоустройству в первоочередном порядке в 2019 году. В с. Куйсун по ул. А.Гаджиева 1, в с. Яраг-Казмаляр по ул. М.Ярагского 36, в с. Оружба по ул. М.Ярагского 18.
Обсуждение состоит из вступительного слова, ознакомления общественности с составом присутствующих, порядком и регламентом обсуждения; доклада главного специалиста МКУ «Отдел строительства, архитектуры и ЖКХ» МР «Магарамкентский район» Алиева К.К. выступления, обсуждения граждан; подведения итогов. Продолжительность обсуждения ограничивается следующим образом: выступление с докладом - до 20 минут; выступление граждан, обсуждение - до 25 минут; подведение итогов - до 5 минут.
О разработанных дизайн-проектах заслушали доклад главного специалиста МКУ «Отдел строительства, архитектуры и ЖКХ» МР «Магарамкентский район» Алиева К.К. члена муниципальной инвентаризационной комиссии по проведению инвентаризации дворовых и общественных территорий, нуждающихся в благоустройстве, в рамках муниципальной программы «Формирование современной городской среды в муниципальном районе «Магарамкентский район» на 2019-2024 г.г.
Дизайн проекты разработаны обществом с ограниченной ответственностью Проектный центр «ИНВЕСТ-ПРОЕКТ», г.Махачкала.
В своем докладе он отметил, что по благоустройству площади в с. Куйсун по ул. А.Гаджиева 1, площади в с. Яраг-Казмаляр по ул. М.Ярагского 36, площади в с. Оружба по ул. М.Ярагского 18. 
планируется следующие мероприятия: организация новых пешеходных дорожек, установка светильников, скамеек, урн, устройство детской игровой площадки, и озеленение.
Доклад сопровождался показом слайдов, разработанных дизайн проектов на экране.
Перейдем к вопросам из зала. 
1. Бутаев Б.М. Скажите, достаточно ли предусмотрено   освещение площади в с. Куйсун по ул. А.Гаджиева 1,?
          Алиев К.К. В проекте по периметру пешеходных дорожек, в детской площадке и в зоне отдыха  предусмотрены уличные светильники.
3.Казахмедов К.Н. Какие работы планируется делать на площади в с. Яраг-Казмаляр по ул. М.Ярагского 36, и предусмотрено ли озеленение? 
Алиев К.К. В проекте предусмотрено капитальный ремонт тротуара, установка скамеек, урн для мусора, установка беседку, озеленение и посадка деревьев.
4.Ахмедов Р.Р. Будет ли предусмотрено детская площадка на площади в с. Оружба по ул. М.Ярагского 18. 

Алиев К.К. В проекте предусмотрено детская площадка.
Заместитель главы МР «Магарамкентский район» Гаджиев А.Г. поблагодарил за участие в общественном слушании и отметил, что в проводимых мероприятиях по благоустройству общественных территорий активное участие должны принимать жители сельских поселении  с. Куйсун, с. Яраг-Казмаляр, с. Оружба, общественные молодежные организации и работники администрации. Жители этих сел должны проявлять свою активность и заинтересованность в жизни села, его благоустройства.
Состоялся конструктивный диалог с жителями, участвующими в общественных обсуждениях, которые высказывали своё мнение.
В связи с истечением регламентного времени обсуждения дизайн – проекта благоустройства общественных территорий площадь в с. Куйсун по ул. А.Гаджиева 1, площадь в с. Яраг-Казмаляр по ул. М.Ярагского 36, площадь в с. Оружба по ул. М.Ярагского 18.
прошу считать данное обсуждение состоявшимся и закрытым. По результатам общественного обсуждения подведем итог:
1. Представленные на общественное обсуждение материалы в целом можно одобрить.
2.Присутствующей комиссией утвердить дизайн - проекты благоустройства общественных территории  площадь в с. Куйсун по ул. А.Гаджиева 1, площадь в с. Яраг-Казмаляр по ул. М.Ярагского 36, площадь в с. Оружба по ул. М.Ярагского 18.
Председатель общественных обсуждений Заместитель главы МР «Магарамкентский район» Гаджиев А.Г. объявил об окончании общественных обсуждений, от имени администрации муниципального района поблагодарил всех присутствующих за проделанную работу и активное участие в обсуждении дизайн-проектов.


Подписи:
Председатель комиссии:			        А.Г. Гаджиев
Алиев К.К.
Бутаев Б.М.
Казахмедов К.Н.
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