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заседания Комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов в администрации МР «Магарамкентский район» 

18 июля 2019 г.                                        № 1                                    с. Магарамкент

Присутствовали:
Эфендиев Г.А. – помощник главы администрации МР «Магарамкентский район по вопросам противодействия коррупции - заместитель председателя комиссии;
Секретарь комиссии:
Буржалиев Л.Н. – начальник отдела кадровой работы и информационного обеспечения
Члены комиссии:
Казиев В.А. - управляющий делами администрации МР «Магарамкентский район»;
Тагиров А.Л. – и.о. начальника юридического отдела администрации МР «Магарамкентский район»;
Ферзилаев Э.А. - начальник финансового управления администрации МР «Магарамкентский район»;
Абдулгалимов А.Н. - председатель райкома профсоюза работников госучреждений и общественного обслуживания;
Бегов М.Ю. - председатель районного Совета ветеранов
Число членов комиссии, принимающих участие в заседании Комиссии, составляет 7 человек. 
Кворум для проведения заседания Комиссии (2/3 от общего числа членов Комиссии) имеется.
Приглашенные:
Мурадалиев Г.Ж. - 1-й заместитель главы администрации МР «Магарамкентский район».
 Шахбазова Н.А. - ведущий бухгалтер МБУ «Централизованная бухгалтерия муниципальных бюджетных казенных и общеобразовательных учреждений».
Таибов Э.Т. – директор МБУ «Централизованная бухгалтерия муниципальных бюджетных казенных и общеобразовательных учреждений». 

Повестка дня:
1. Заслушивание результатов исполнения поручения руководителя Администрации Главы и Правительства Республики Дагестан Иванова В.В. от 31 мая 2019 года № 01-15/1-10-7/19 о принятии мер по профилактике коррупции и минимизации последствий коррупционных нарушений в подведомственных учреждениях администрации МР «Магарамкентский район».

Слушали:
Эфендиев Г.А.: По поручению руководителя Администрации Главы и Правительства Республики Дагестан Иванова В.В., администрацией МР «Магарамкентский район» проведена определенная работа, направленная на принятие мер по профилактике коррупции и минимизации последствий коррупционных нарушений, уточнению информации о результатах расследования зарегистрированных правоохранительными и контролирующими органами  в 2018-2019 годах фактах коррупционных правонарушений, совершенными муниципальными служащими и работниками муниципальных учреждений. Проводилась проверка причастности муниципальных служащих и работников муниципальных учреждений МР «Магарамкентский район» к данным коррупционным правонарушениям. 
Так, установлены факты совершения коррупционных правонарушений муниципальными служащими и работниками муниципальных учреждений администрации МР «Магарамкентский район».
- УД № 11801820016000042 от 17.07.2018 г. по ч. 2 ст. 285 УК РФ в отношении главы СП «село Азадоглы» Магарамкентского района 
Данное уголовное дело Магарамкентским районным судом приостановлено по п. 3 ч. 1 ст. 208 УПК РФ (глава СП ранее осужден за совершение другого преступления и находится в местах лишения свободы).
- УД № 11902820016000018 от 29.04.2019 г. по ч. 3 ст. 159 и ч. 2 ст. 327 УК РФ в отношении ведущего бухгалтера МБУ «Централизованная бухгалтерия муниципальных бюджетных казенных и общеобразовательных учреждений» находится в производстве Магарамкентского МРСО СУ СК РФ по РД, решение по нему не принято.
По материалу проверки, проводившейся в порядке ст.ст. 144-145 УПК РФ по факту совершения и.о. главы администрации МР «Магарамкентский район» преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 293-5 УК РФ, 20.02.2019 года Следственным управлением СК РФ по РФ принято решение об отказе в возбуждении уголовного дела по п. 3 ст.24 УПК РФ (№ 21902820019000025).
Причинами совершения коррупционных правонарушений явились недобросовестное отношение к выполнению своих должностных обязанностей, стремление получить материальную выгоду незаконным путем.
Заслушали пояснения приглашенных которые сообщили, что сожалеют о случившемся, раскаиваются в содеянном, впервые совершили правонарушения, подобные факты впредь ими допущены не будут.

Решили:
1. Информация результатов исполнения поручения руководителя Администрации Главы и Правительства Республики Дагестан Иванова В.В. Комиссией по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов администрации МР «Магарамкентский район» принята к сведению.
Результаты голосования: «за» - 7 человек; «против» - 0; «воздержались» -
2. Рекомендовать главам сельских поселений и руководителям муниципальных учреждений администрации  МР «Магарамкентский район» принять меры по привлечению дисциплинарной ответственности лиц, допустивших коррупционные правонарушения, а также проводить профилактические мероприятия, направленные на недопущение коррупционных проявлений.
Результаты голосования: «за» - 7 человек; «против» - 0; «воздержались» -


Председатель:							                     Г.А. Эфендиев

Секретарь:								                     Л.Н. Буржалиев














