Уведомление о проведении публичных консультаций в отношении постановления администрации муниципального района «Магарамкентский район»

Уведомление о проведении публичных консультаций в отношении постановления администрации муниципального района «Магарамкентский район» от 25.04.2019 года №228 «Об утверждении Порядка и условий предоставления в аренду субъектам малого и среднего предпринимательства  объектов муниципальной собственности, включенных в перечень имущества, находящегося в муниципальной собственности, свободного от прав третьих лиц (за исключением имущественных прав субъектов малого и среднего предпринимательства)».
 Во исполнение Порядка проведения экспертизы муниципальных нормативных правовых актов муниципального района «Магарамкентский район», затрагивающих вопросы осуществления предпринимательской и инвестиционной деятельности, утвержденного постановлением муниципального района «Магарамкентский район» от 2 июля 2015 года №326, и в целях выполнения плана проведения экспертизы муниципальных нормативных правовых актов муниципального района «Магарамкентский район» на 2020 год, администрация муниципального района «Магарамкентский район» в лице отдела экономики администрации муниципального района «Магарамкентский район» проводит публичные консультации в отношении постановления администрации муниципального района «Магарамкентский район» от 25.04.2019 года №228 «Об утверждении Порядка и условий предоставления в аренду субъектам малого и среднего предпринимательства  объектов муниципальной собственности, включенных в перечень имущества, находящегося в муниципальной собственности, свободного от прав третьих лиц (за исключением имущественных прав субъектов малого и среднего предпринимательства)».
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