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ПРОТОКОЛ
заседания общественной комиссии по представлению, рассмотрения и оценки предложений заинтересованных лиц, проведения общественного обсуждения проекта муниципальной программы "Формирование современной городской среды в МР «Магарамкентскеий район" на 2019-2024 годы
 № 01                                                                               от «13» марта 2019 года

Присутствовали:
-  председатель комиссии  Гаджиев А.Г. - заместитель главы администрации МР «Магарамкентский район»  
-  заместитель председателя комиссии Бегов М.Ю. - директор МКУ «Отдел строительства, архитектуры и ЖКХ администрации МР «Магарамкентский район»
-   секретарь комиссии Сулейманов Д.С. – начальник  отдела муниципального    имущества  администрации  МР «Магарамкентский район»                         


     - члены комиссии – Тагирова Тагуя Мирзоевна - председатель совета женщин при Главе муниципального района              
Нагметуллаев Агадаш Нусретович - председатель Общественной палаты       муниципального района
Мамеднабиев Магамед Габибулахович – председатель молодежного парламента
 Эминов Эдгар Мирединович - член молодежного парламента
Джабраилов Джабраил Ахмедагаевич - председатель Магарамкентского отделения Всероссийского общества инвалидов 
Нагиев нариман абдалханович – государственный инспектор дорожного надзора ОГИБДД ОМВД России по Магарамкентскому району                                                                                           
Мамедкеримов Эльмедин Зулфикарович – начальник отдела по дел ГО и ЧС администрации МР «Магарамкентский район»

Повестка дня:
           Результаты рассмотрения общественной комиссией, по представлению, рассмотрения и оценки предложений заинтересованных лиц, проведения общественного обсуждения проекта муниципальной программы "Формирование современной городской среды в МР «Магарамкентский район" на 2019-2024 годы заявок, поступивших от заинтересованных лиц.

Слушали:
Информацию председателя комиссии — Гаджиев А.Г.
          В  соответствии с Приказом министерства строительства и жилищно- коммунального хозяйства Российской  Федерации от 18 марта 2019 года № 162/пр   «Об утверждении методических рекомендаций по подготовке государственных программ субъектов Российской Федерации и муниципальных программ Формирования современной городской среды в рамках реализации федерального проекта «Формирование комфортной городской среды», разработан проект муниципальной программы "Формирование современной городской среды в МР «Магарамкентский район" на 2019-2024 годы.
           В соответствии с Порядком представления» рассмотрения и оценки предложений заинтересованных лиц, Порядком проведения общественного обсуждения, проект муниципальной программы "Формирование современной городской среды в МР «Магарамкентский район" на 2019-2024 годы размещен на официальном сайте администрации МР Магарамкентский район и на сайте ГИС- ЖКХ — 01 апреля 2019 года. Завершены сроки подачи заявок и предложений — 01 сентября 2019 года. Заявок и предложений от заинтересованных лиц в письменном виде или в форме электронного документа не поступало. Общественные обсуждения проекта муниципальной программы "Формирование современной городской среды в МР «Магарамкентский район" на 2019-2024 годы проводились в зданиях администраций сельских поселений «сельсовет «Магарамкентский», «село Гапцах», «сельсовет «Капир-Казмалярский», «село Картас-Казмаляр», «село Самур», «село Советское», «сельсовет «Тагиркент-Казмалярский», и «село Азадоглы.          
В обсуждении приняли участие глава муниципального района МР «Магарамкентский район» Ахмедов Ф.З., первый заместитель главы МР «Магарамкентский район» Мурадалиев Г.Ж., главы сельских поселений, депутаты сельских собраний, активные граждане поселений. Общее количество принявших участие в общественном обсуждении - 138 человек. Присутствующим были продемонстрированы дизайн-проекты общественных территорий, предусмотренных к благоустройству. Все замечания и предложения присутствовавших лиц были учтены при внесении изменении в проект программы.
Решение комиссии:	
1. Процедура проведения общественных слушаний по проекту муниципальной программы "Формирование современной городской среды в МР «Магарамкентский район" на 2019-2024 годы соблюдена, в связи с чем, общественные обсуждения считать состоявшимися.
2. В целом проект муниципальной программы "Формирование современной городской среды в МР «Магарамкентский район" на 2019-2024 годы получил положительную оценку и рекомендуется к утверждению.
3. Настоящий протокол подлежит опубликованию на официальном сайте МР «Магарамкентский район» и на портале ГИС ЖКХ.
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Председатель комиссии                                                     Гаджиев А.Г.
