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ИНФОРМАЦИЯ
для размещения на официальном сайте администрации района в разделе «Прокуратура разъясняет»

[bookmark: _GoBack]Прокуратурой Магарамкентского района с привлечением специалистов ТО Управления Роспотребнадзора по РД в Магарамкентском районе проведены  проверочные мероприятия в общеобразовательных организациях и дошкольных образовательных организациях района в части обеспечения воспитанников и учащихся горячим питанием.
В ходе проведенных проверок выявлены и нарушения  требований ФЗ от 30.03.1999 N 52-ФЗ «О санитарно-эпидемиологическом благополучии населения» (далее - № 52-ФЗ), а также ст. 28 Федерального закона от 29.12.2012  №  273- ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» (далее - № 273-ФЗ), в соответствии с которыми  к компетенции образовательной организации относится создание необходимых условий для охраны и укрепления здоровья, организации питания обучающихся.
Так в МКОУ «Целегюнская  СОШ»,  «Азадоглынская СОШ», «Хтунказмалярская ООШ»  санитарно - техническое состояние пищеблоков неудовлетворительное, помещения требуют капитального ремонта, оснащения инвентарем и оборудованием, отсутствует достаточное количество столовой посуды и приборов из расчета не менее двух комплектов на одно посадочное место.
По результатам проверки прокуратурой района в Магарамкентский районный суд 24.02.2021 г. направлено 3 исковых заявления в порядке ст. 45 ГПК РФ об обязании руководства указанных образовательных учреждений устранить нарушения закона, которые в настоящее время находятся на стадии рассмотрения.  
С учетом того, что для устранения указанных нарушений закона необходимо обеспечить соответствующее  бюджетное финансирование, соответчиком по иску привлечен и учредитель  МКОУ - администрация МР «Магарамкентский район». 
Также в дошкольных образовательных учреждения выявлены нарушения СанПиНу 2.4.1.3049. 
В связи с этим в отношении руководителей образовательных организаций прокуратурой района вынесено 5 постановлений о возбуждении производств об административных правонарушениях, предусмотренных ст. 6.3 КоАП РФ, которые направлены в ТОУ Роспотребнадзора для рассмотрения.
Кроме того, прокуратурой района 24.02.2021 г. в адрес начальника УО МР «Магарамкентский район» внесено представление.


Заместитель прокурора района
младший советник юстиции                                                                  И.А. Галимов
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