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ИНФОРМАЦИЯ
для размещения на официальном сайте

Прокуратурой Магарамкентского района утвержден обвинительный акт по уголовному делу в отношении местного жителя обвиняемого в совершении преступления, предусмотренного ч.1 ст.228 УК РФ (Незаконное хранение наркотических средств).
В ходе проведения оперативно-профилактических мероприятий в с. Бильбиль-Казмаляр Магарамкентского района в Самурское ОП ОМВД России по Магарамкентскому району был доставлен для составления протокола об административном правонарушения, предусмотренном ч.1 ст.20.1 КоАП РФ местный житель. При личном досмотре которого обнаружено и изъято наркотическое вещество растительного происхождения массой 18,35 грамм.
Уголовное дело с утвержденным обвинительным актом направлено в Магарамкентский районный суд для рассмотрения по существу.
За совершение данного преступления Уголовным кодексом Российской Федерации предусмотрено наказание в виде штрафа в размере до сорока тысяч рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период до трех месяцев, либо обязательными работами на срок до четырехсот восьмидесяти часов, либо исправительными работами на срок до двух лет, либо ограничением свободы на срок до трех лет, либо лишением свободы на тот же срок.
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