[bookmark: _GoBack]Статья 328 УК РФ предусматривает уголовную ответственность за уклонение от призыва на военную службу  или от прохождения альтернативной гражданской службы при отсутствии законных оснований для освобождения от этой службы.
Статья 328 УК РФ предусматривает уголовную ответственность за уклонение от призыва на военную службу  или от прохождения альтернативной гражданской службы при отсутствии законных оснований для освобождения от этой службы.
Субъектами преступления, предусмотренного частью 1 статьи 328 УК РФ, являются граждане мужского пола, достигшие установленного законом возраста, с которого они подлежат призыву на военную службу, состоящие или обязанные состоять на воинском учете и не пребывающие в запасе, подлежащие в установленном законом порядке призыву на военную службу.
Субъектом преступления, предусмотренного частью 2 статьи 328 УК РФ, может быть гражданин, проходящий альтернативную гражданскую службу. При этом началом альтернативной гражданской службы гражданина считается день его убытия к месту прохождения альтернативной гражданской службы, указанный в предписании военного комиссариата, а окончанием - день прекращения работодателем срочного трудового договора с гражданином.
Уклонение от призыва на военную службу может быть совершено путем неявки без уважительных причин на медицинское освидетельствование, профессиональный психологический отбор и заседание призывной комиссии или неявки в указанные в повестке военного комиссариата время и место для отправки к месту прохождения военной службы. Уголовная ответственность наступает в случае, если призывник таким образом намерен избежать возложения на него обязанности нести военную службу по призыву. Об этом могут свидетельствовать, в частности, неоднократные неявки без уважительных причин на мероприятия, связанные с призывом на военную службу в течение нескольких призывов подряд, неявка в военный комиссариат по истечении действия уважительной причины. Самовольное оставление призывником сборного пункта до начала военной службы в целях уклонения от призыва на военную службу, получение призывником обманным путем освобождения от военной службы в результате симуляции болезни, причинения себе какого-либо повреждения (членовредительство), подлога документов или иного обмана  также квалифицируется по ч. 1 ст. 328 УК РФ.
В 2023 году прокуратурой Магарамкентского района с утвержденными обвинительными заключениями в Магарамкентский районный суд направлено 5 уголовных дел указанной категории. Виновные лица привлечены к предусмотренной законом ответственности.
Ни смотря на принимаемые меры за 10 месяцев 2024 года количество преступлений данной направленности на территории района увеличилось, о чем свидетельствует количество возбужденных уголовных дел, которое составляет -7. 
Необходимым условием уголовной ответственности за неявку в срок на мероприятия, связанные с призывом на военную службу, является отсутствие уважительных причин, которыми могут быть: заболевание или увечье гражданина, связанные с утратой трудоспособности; тяжелое состояние здоровья отца, матери, жены, мужа, сына, дочери, родного брата, родной сестры, дедушки, бабушки или усыновителя гражданина либо участие в похоронах указанных лиц; препятствие, возникшее в результате действия непреодолимой силы, или иное обстоятельство, не зависящее от воли гражданина; иные причины, признанные уважительными призывной комиссией, комиссией по первоначальной постановке на воинский учет или судом.
Гражданин, уклоняющийся от мероприятий, связанных с направлением на альтернативную гражданскую службу не является субъектом преступления, предусмотренного частью 2 статьи 328 УК РФ. Такие лица подлежат призыву на военную службу в соответствии с Федеральным законом "О воинской обязанности и военной службе".
Санкция ч. 1 ст. 328 УК РФ предусматривает наказание в виде штрафа в размере до 200 000 рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период до 18 месяцев, либо принудительные работы на срок до 2 лет, либо арест на срок до 6  месяцев, либо лишение свободы на срок до 2 лет. 
Санкция ч. 2 ст. 328 УК РФ предусматривает более мягкое наказание в виде штрафа в  размере до 18 000 рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период до 6 месяцев, либо обязательные работы на срок до 480 часов, либо арест на срок до 6 месяцев.
	
