С 01.01.2018 страховой полис обязательного страхования гражданской ответственности владельцев транспортных средств должен содержать двухмерный штриховой код
с. Магарамкент 	                10.01.2018
С 1 января 2018 года вступают в действие отдельные положения Указания Банка России от 14.11.2016 № 4192-У «О внесении изменений в Положение Банка России от 19 сентября 2014 года № 431-П «О правилах обязательного страхования гражданской ответственности владельцев транспортных средств».
Документом, удостоверяющим осуществление обязательного страхования, является страховой полис обязательного страхования.
В соответствии с изменениями предусмотрено нанесение на страховой полис двухмерного штрихового кода (QR-код размером 20 x 20 мм) типографским способом (кроме случаев заключения договора обязательного страхования в виде электронного документа).
 Указанный код содержит сведения, используемые для прямого доступа посредством официального сайта профессионального объединения страховщиков в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» к следующим сведениям о договоре обязательного страхования: наименование страховщика; серия, номер и дата выдачи страхового полиса; даты начала и окончания периода использования транспортного средства в течение срока действия договора обязательного страхования; марка, модель транспортного средства, идентификационный номер транспортного средства и его государственный регистрационный знак.
