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ИНФОРМАЦИЯ
для размещения на официальном сайте

Магарамкентской прокуратурой поддержано государственное обвинение по уголовному делу о незаконном вылове рыбы с причинением ущерба в сумме около 1,5 млн. рублей.

Магарамкентским районным судом с участием государственного обвинителя прокуратуры района вынесен приговор в отношении бывшего сотрудника Южного межрайонного отдела Северо-Кавказского территориального управления Федерального агентства по рыболовству и двоих местных жителей. В зависимости от роли и степени участия они признаны виновными по ч. 3 ст. 256 (незаконный вылов водных биологических ресурсов) и ч. 1 ст. 318 УК РФ (угроза применения насилия в отношении представителя власти). 
Согласно приговору суда, в 2021 году сотрудник межрайонного отдела Росрыболовства и другие соучастники, выйдя в акваторию Каспийского моря на моторной лодке, расставили рыболовные сети в устье канала «Рыбоходный», расположенном на особо охраняемой природной территории кластера «Дельта Самура». В последующем они извлекли сети с рыбой пород «кутум» в количестве 226 экземпляров и «щука» в одном экземпляре. При погрузке рыбы в автомобиль мужчины были задержаны сотрудниками правоохранительных органов. Незаконными действиями осужденных государству причинен ущерб в размере около 1,5 млн. рублей.   
Судом бывшему сотруднику межрайонного отдела назначено наказание в виде лишения свободы сроком на 2 лет 6 месяцев условно с испытательным сроком 2 года с лишением права занимать должности государственной службы сроком на 2 года. Другим осужденным назначено наказание в виде 2 лет лишения свободы условно с испытательным сроком 2 года каждому. 
Судом также удовлетворен гражданский иск прокуратуры о взыскании с осужденных причиненного ущерба в сумме 1,5 млн. рублей.
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