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Для размещения прокуратуры
 в сети Интернет

Прокуратурой района с привлечением сотрудников ОМВД России по Магарамкентскому району проведено совместное целевое мероприятие для выявления и пресечения фактов фиктивной регистрации иностранных граждан по месту жительства в жилом помещении в Российской Федерации. 
Из материалов проверки следует, что жительница с. Гапцах Магарамкентского района фиктивно зарегистрировала гражданина Азербайджанской Республики в своем домовладении сроком на три года, с целью предоставить ему возможность оформить гражданство Российской Федерации.
Между тем, иностранный гражданин по указанному адресу фактически не проживал и не проживает, в настоящее время проживает в г. Дербенте.
Таким образом, в деяниях местной жительницы усматриваются  признаки преступления, предусмотренного ст. 322.2. УК РФ (фиктивная регистрации иностранного гражданина по месту жительства в жилом помещении в Российской Федерации).
Прокуратурой района материал проверки направлен в ОМВД России по Магарамкентскому району для решения вопроса об уголовном преследовании. По результатам рассмотрения постановлением дознавателя в отношении местной жительницы возбуждено и расследуется уголовное дело по признакам преступления, предусмотренного ст. 322.2. УК РФ.
Ход расследования уголовного дела прокуратурой района взят на контроль.

  
Старший помощник прокурора района
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