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к докладу главы администрации муниципального района «Магарамкентский район» о достигнутых значениях показателей для оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов за 2021 год и их планируемых значениях на 3-летний период. 


[bookmark: _GoBack]Базовой и опорной отраслью экономики района остается сельское хозяйство. Прошедший год был успешным для аграриев.
Объем производства продукции сельского хозяйства, по оценочным данным, составил 4581,0 млн. рублей, или 105,4 % к предыдущему году.
В 2021 году под сельскохозяйственными угодьями занято 34700 га. Валовый сбор пшеницы составил 1720 тонн, овощей открытого и закрытого грунта – 84511 тонн, плодов и ягод 44462 тонны, виноград – 15119 тонн.
        Производством сельскохозяйственной продукции занимается 15 сельскохозяйственных предприятий, 23 крестьянско – фермерских хозяйств и более 20 тыс. личных подсобных хозяйств. 
Создаются тепличные хозяйства для выращивания овощей во внесезонное время. В районе уже функционируют тепличные хозяйства на площади около 12,5 га.  К 2023 году площадь теплиц в районе планируется увеличить до 15,7 га.  
       В прошедшем году на поддержку развития сельского хозяйства из федерального и республиканского бюджетов получено 4400 тыс. рублей.
В с. Магарамкент завершено строительство плодохранилища и цеха по хранению и переработке плодов, которая рассчитана на хранение около 1,5 тыс. тонн продукции. Этот проект позволит производителям сельскохозяйственной продукции нашего района эффективно и с минимальными потерями хранить свою продукцию.  
Приоритетным направлением инвестиционной политики Магарамкентского района является создание максимально комфортных условий для старта и ведения бизнеса, формирование эффективного сопровождения проектов. В первую очередь для инвесторов обеспечена открытость информации об инвестиционном потенциале территории.
В истекшем году объем инвестиций составил 2844,1 млн. рублей.
Снижение значения показателя инвестиционной деятельности связано с ограничениями, введенными в прошлом году из-за пандемии коронавируса.
В течение 2021 года в районе осуществлялась реализация 8 инвестиционных проектов за счет частных инвестиций на сумму более 1 млрд. руб.
Каждый проект имеет социальный, экономический и бюджетный эффект, связанный с созданием дополнительных рабочих мест, увеличением поступлений в бюджет района, расширением производства и увеличением ассортимента и объема продукции, выпускаемой местными товаропроизводителями.
Благодаря реализации инвестиционных проектов на территории района в 2021 году было создано 141 рабочее место. 
На сегодняшний день созданы все условия для инвесторов, желающих реализовать свои инвестиционные проекты на территории района. 
Важным условием привлечения инвестиций является формирование земельных участков, сокращение сроков выдачи разрешений на строительство и технических условий на подключение объектов к инженерным сетям. В рамках указанной деятельности сокращены сроки по подготовке и выдаче градостроительных планов земельных участков с 20 до 14 календарных дней, по выдаче разрешения на строительство с 7 до 5 рабочих дней.
 Хорошо развит в районе малый бизнес, который является важной частью не только экономики, но играет значительную социальную роль. 
В районе к субъектам малого предпринимательства относятся 82 малых предприятия и 722 индивидуальных предпринимателя. Только с начала текущего года 229 человек зарегистрировались в качестве индивидуальных предпринимателей в налоговом органе.  
Основными направлениями деятельности субъектов малого предпринимательства в районе является оптовая и розничная торговля (48%), сельское хозяйство (39%), транспорт (7,2%) и прочие виды деятельности (5,8%).  
	В текущем году в рамках реализации государственной программы Республики Дагестан «Социальная поддержка граждан» оказана поддержка 22 индивидуальным предпринимателям на общую сумму 5 млн. 500 тыс.руб. 
Продолжается борьба с «теневой» занятостью на территории района. 
С начала 2021 года поставлено на учет в налоговом органе 20 индивидуальных предпринимателей. 
В результате проведенной работы поступления налогов от субъектов малого и среднего предпринимательства по сравнению с предыдущими годами увеличились. За 2021 год объем налоговых поступлений от субъектов малого и среднего предпринимательства составил в местный бюджет района в сумме 22147,1 тыс. рублей, что на 25% больше, чем в 2020 году. 
С учетом требований времени в отчетном периоде большое внимание нами уделялось повышению эффективности бюджетных расходов и принимались все необходимые меры сохранения стабильной социально-экономической ситуации в районе, основным инструментом и одновременно индикатором которого является бюджет.
На 1 января 2022 года в бюджет муниципального района поступило налоговых и неналоговых платежей в сумме 205713,5 тыс. рублей, что составляет 107,4 % от плановых назначений на год.
Темп роста налоговых и неналоговых поступлений по сравнению с 2020 годом составил 109,7% или 18 млн. 240 тыс. рублей. 
Значительное увеличение поступлений в сравнении с предыдущим годом достигнуто по упрощенной системе налогообложения (УСН) – на 29,8%, по неналоговым доходам – на 28,6%, налогу на доходы физических лиц (НДФЛ) - на 10,1%. 
Ситуация на рынке труда в истекшем году относительно улучшилась. Численность безработных граждан, зарегистрированных в Центре занятости населения района, за 2021 год составила 1211 чел. и уменьшилось по сравнению с аналогичным периодом 2020 года (на 70%).
В предыдущем году район активно включился в реализацию нацпроектов, которые затрагивают ключевые сферы жизни и направлены на поэтапное улучшение качества жизни каждого человека. Это решение вопросов по формированию комфортной среды, демографии, здравоохранения, образования и др. 
В 2021 году в рамках регионального проекта «Комфортная городская  среда в Республике Дагестан» национального проекта «Жилье и городская среда»  благоустроены пять общественных территорий в населенных пунктах с.Капир-Казмаляр, с.Гильяр, с.Целенюн, с.Ходжа - Казмаляр, с.Азадоглы. Общий объем финансирования составил 10,8 млн. руб.
 На 2022 год планируется благоустроить ещё шесть общественных территорий в населенных пунктах в с. Бильбиль – Казмаляр, с. Чахчах – Казмаляр, с. Советское, с. Самур, с. Бут - Казмаляр, с. Новый - Аул. Общий объем финансирования составит 19,1 млн. руб.
В рамках проекта «Местные инициативы» в 2021 году завершено строительство парка в с. Картас-Казмаляр и устройство тротуара по ул. Ленина в с. Магарамкент. Общий объем финансирования составил 12,9 млн. руб.
В прошлом году в рамках реализации регионального проекта «Дорожная сеть» и национального проекта «Безопасные и качественные автомобильные дороги» завершено асфальтирование автомобильной дороги до с.Азадоглы протяженностью 4 км.   
В текущем году в рамках данного проекта планируется:
- ремонт автомобильной дороги местного значения Тагиркентказмаляр – Приморский протяженностью 3 км;
- ремонт автомобильной дороги до с.Гарах протяженностью 3,5 км; 
- ремонт автомобильной дороги республиканского значения Магарамкент – Ахты – Рутул протяженностью 8 км. 
Общий объем финансирования составит более 150 млн. рублей. 
За счет средств муниципального дорожного фонда завершены работы по асфальтированию улиц в семи населенных пунктах: с. Магарамкент, с. Яраг-Казмаляр, с. Картас-Казмаляр, с. Новый - Аул, с. Ходжа - Казмаляр, с. Азадоглы и с. Чахчах - Казмаляр. Общий объем финансирования составил 18,2 млн. руб. 
          В  рамках приоритетного проекта "Мой Дагестан - мои дороги" в 2021 году завершены работы по асфальтированию улиц в с. Оружба и в с. Яруквалар. Общий объем финансирования составил 21,1 млн. руб.
        В рамках государственной программы «Комплексное развитие сельских территорий», завершена работа по освещению ул. Ленина в с. Магарамкент на сумму 1,4 млн. руб.  
В рамках данной программы в текущем году планируется построить детский сад на 50 мест в с.Джепель, что позволит увеличить охват детей дошкольными образовательными учреждениями. 
В рамках национального проекта «Образование» в 2021 году завершено строительство школ в с.Оружба на 304 ученических места и в с. Самур на 504 ученических места, что позволит снизить показатель доли детей в общеобразовательных учреждениях, занимающихся во вторую (третью) смену. 
На сегодняшний день в районе во второй смене обучается 1539 детей или 21,8% от общего числа учащихся. 
В 2021 году благодаря меценатам район принял участие в республиканском проекте «100 школ».  В шести общеобразовательных учреждениях проведены работы по замене окон, кровли и полов. Общий объем финансовых средств, составил 14,2 млн. руб., из которых более 2,5 млн. руб. - средства меценатов. 
В рамках реализации государственной программы «Развитие образования» в 2022 году запланированы работы по капитальному ремонту в трех общеобразовательных учреждениях: (МКОУ «Гильярская СОШ», МКОУ «Филялинская СОШ», МКОУ «Магарамкентская СОШ №1 им. М. Гаджиева») на общую сумму 45,8 млн. руб.
В рамках национального проекта «Культура» и регионального проекта «Создание условий для реализации творческого потенциала нации» в с. Советском проведен капитальный ремонт зрительного зала филиала МБУК «Межпоселенческий центр культуры». Общий объем финансирования составил 8,4 млн.
В 2021 году Куйсунский и Мугерганский филиалы межпоселенческого центра культуры приняли участие в конкурсе «Лучшие муниципальные учреждения культуры» и получили денежное поощрение в размере 200 тыс. руб. из республиканского бюджета.
 Основной целью деятельности системы здравоохранения муниципального района «Магарамкентский район» является оказание качественной и доступной медицинской помощи населению.
В рамках реализации национального проекта "Здравоохранение" в 2021 году в Магарамкентской ЦРБ  установлен новый компьютерный томограф.  
В рамках развития государственной программы Республики Дагестан «Развитие детского здравоохранения, включая создание современной инфраструктуры оказание медицинской помощи детям в Республике Дагестан», в текущем году завершены ремонтные работы в детском поликлиническом отделении. 
        В рамках государственной программы Республики Дагестан «Модернизация первичного звена здравоохранения Республики Дагестан» в декабре 2021 года в с.Джепель построен модульный ФАП. Общий объем финансирования составил 8,7 млн. руб.
Обеспечение поддержки социально незащищенных слоев населения — основная задача не только социальных служб, но и нравственный долг любого цивилизованного общества. 
В 2021 году 15 семей  улучшили свои жилищные условия, получив социальные выплаты на строительство жилья в общей сумме 10 млн. 200 тыс. рублей, в том числе 14 детей-сирот и 1 семья (4 человека) в рамках реализации государственной программы «Комплексное развитие сельских территорий».
15 участников боевых действий в Афганистане получили сертификаты на улучшение жилищных условий в сумме 17,5 млн рублей.
Также в прошлом году 293 семьям предоставлена социальная помощь на основании социального контракта на общую сумму 35 млн. 577 тыс.руб. 
Немаловажное значение для гармоничного развития личности имеют физическая культура и спорт, для занятий которыми в районе создана спортивная инфраструктура. Реализуются мероприятия регионального проекта «Спорт — норма жизни». 
В прошлом году завершено строительство плоскостных спортивных сооружений в с.Джепель и с.Магарамкент на сумму 12,3 млн. руб.
 В 2021 году на территории МР «Магарамкентский район» проведено 32 спортивных мероприятия, в которых приняли участие около 5 тысяч спортсменов разных видов спорта.
Проведено 5 зональных и республиканских соревнований, в которых участвовало 658 спортсменов.
        За 2021 год в тестировании во Всероссийском физкультурно-спортивном комплексе «Готов к труду и обороне» (ГТО) приняли участие 25620 жителей района и 5624 учащихся общеобразовательных школ района. 
