Протокол № 2
заседания Женского совета МР «Магарамкентский район» 

от 25.08.2016г.                                                                                      с.Магарамкент


Присутствовали члены совета: Тагирова Т.М., Шихкаибова Б.М., Рамазанова Н.А., Гусейнова Г.К., Исмаилова Ф.М., Яралиева Э.А., Джавадова М.И., Гаджималикова З.Х., Латифова И.С., Алимирзоева А.А., Муртузалиева З.А.



Приглашенные: Караева М.И. – заместитель Председателя Собрания 
                                                       депутатов МР «Магарамкентский район»;
                            Нагметуллаев А.Н.  – председатель Общественной палаты МР  
                                                                  «Магарамкентский район»;
                            Магомедрасулова Н.Н. – председатель Общественного совета      
                                                                        МР «Магарамкентский район»;
                            Гусейнова Т.А. – начальник отдела  ЗАГС;
                            Магомедова М.М. – социальный педагог МКОУ «Новоаульская  
                                                               СОШ» им. Исмаилова А.Р.;
                            Казиева Р.Н.  – ведущий специалист отдела опеки и  попечительства;
                            Главы сельских поселений: «сельсовет «Магарамкентский», «село                                                             
                            Яраг-Казмаляр»;
                            Семья Мисрихановых Мусаиб и Разият. 



Тема заседания:
 «Спасем семью во имя жизни» 
 
Слушали: Заместителя главы администрации МР «Магарамкентский район» Абдуллаеву М.Н. Она обратила внимание присутствующих на актуальность данной темы. Марта Абдуллаева отметила, что на сегодняшний день проблемы семьи относятся к числу приоритетных, и что велика роль родителей в воспитании детей, в сохранении семейных традиций, нравственности и культуры.

Выступили: 
С докладом перед собравшимися выступила Тагирова Т.А., председатель Женского совета Магарамкентского района. Она в своем выступлении отметила, что Женсовет Магарамкентского района, считает основным направлением своей деятельности защиту интересов семьи и  работу с семьей. Она привела реальные примеры из жизни, предлагала новые формы работы с семьями.
Далее была организована свободная дискуссия по теме «круглого стола». Председатель Женсовета Тагуя Мирзоевна предложила присутствующим ряд вопросов для обсуждения.
Социальный педагог МКОУ «Новоаульская СОШ» им. Исмаилова А.Р. Майя Магомедова подробно рассказала о проводимой профилактической работе с семьями, которые испытывают трудности в воспитании детей и используемых современных методах. Она отметила: «При работе с проблемными семьями мы пользуемся  современными IT технологиями, очень действенна помощь видеороликов, которые мы демонстрируем на родительских собраниях. Такие ролики помигают увидеть, почувствовать ситуацию изнутри, и более эффективны по сравнению с устными рекомендациями». 

Гаджималикова З.Х. – инспектор по делам несовершеннолетних ОМВД России по Магарамкентскому району обратила внимание присутствующих на то, что при наличии таких негативных явлений, как отсутствие родительской ответственности, логика жизни нарушается, рвется почти в одной трети семей. Именно в таких семьях больше всего проблем, как материальных, так и духовных.

Председатель Общественного Совета Магарамкентского района Наида Магомедрасулова  отметила: «Семья для ребенка - это место его становления. В семье складывается его представление о порядочности, прививается уважение к духовным ценностям, к истории своего рода, своим семейным традициям. И роль родителей в этом огромна».

На заседание Женского совета была приглашена семья Мисрихановых Мусаиб и Разият из с.Магарамкент, которые поделились своим опытом семейной жизни. Они отметили, что важно уметь уступать друг другу, вместе преодолевать семейные трудности, быть достойным примером для своих детей.

Директор МБУК «Ярагказмалярский сельский культурный центр» Музлифат Гасанбекова заострила особое внимание на причинах разводов. В своем выступлении она отметила, что в современном обществе наблюдается разнообразие причин и мотивов разводов. Порой даже дети и их количество не удерживают супругов от развода. По данной проблеме в завершении заседания  также выступил и председатель Общественной палаты Магарамкентского района Агадаш Нусретович. 


Решили:
1. Принять к сведению информации членов Женского совета и приглашенных по теме «Спасем семью во имя жизни».
2.Рекомендовать:
 МБУ «Редакция районной газеты «Самурдин сес» создать рубрику  в газете «Наша жизнь», где будут печататься статьи, мнения и интересные традиции семей, граждан  желающих поделиться своим опытом с другими людьми. 
Управлению    образования  администрации  МР    «Магарамкентский    район»: 
-активизировать работу социальных педагогов по выявлению семей и детей, находящихся в трудной жизненной ситуации в целях оказания им необходимой психологической и социальной помощи;
- усилить работу в общеобразовательных учреждениях района по повышению педагогической грамотности родителей;
- проводить в общеобразовательных учреждениях района классные часы, беседы со школьниками, а также родительские собрания на темы сохранения семьи: «Один раз и на всю жизнь», «Семья и семейные ценности» и др.
Главам сельских поселений:
-шире вовлекать спонсоров для оказания материальной помощи нуждающимся семьям;
- совместно с заведующими ФАПов, социальными педагогами и педагогами-психологами общеобразовательных учреждений создать на местах «Клуб молодой семьи» для проведения профилактической работы по предупреждению распада семей.  
ГБУ РД «Магарамкентская ЦРБ» создать при женской консультации клуб беременных женщин «Школа материнства» для проведения профилактических бесед на темы: «»Когда семья в опасности», «Семья и алкоголь» и др.  
Отделу ЗАГС совместно с УСЗН в МО «Магарамкентский район», МКУ «Отдел по делам молодежи и туризму», и Отделом опеки и попечительства  создать «Центр семьи» для проведения различных мероприятий для подготовки будущих супругов к семейной жизни с приглашением их родителей. 



К протоколу прилагается:
1. [bookmark: _GoBack]Доклад на тему «Спасем семью во имя жизни».




Председатель Женского совета 
МР «Магарамкентский район»                                                       Т.М. Тагирова











