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	Мною, помощником главы администрации МР «Магарамкентский район» по вопросам противодействия коррупции, совместно с начальником отдела кадровой работы и информационных технологий Буржалиевым Л.Н., 12.03.2025 года проведен семинар-совещание с директорами средних общеобразовательных школ района по вопросам обеспечения представления сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного порядка. 
	В ходе семинара-совещания директорам порядок составления и представления в кадровую службу администрации муниципального района сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного порядка в соответствии с методическими рекомендациями Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации. Акцентировано внимание на характерные ошибки и недостатки, допускаемые при составлении соответствующих справок. До них доведена дисциплинарная ответственность за нарушение сроков представления справок, не обеспечение достоверности и полноты содержащихся в них сведений, вплоть до увольнения со службы в связи с утратой доверия.
	Информация о проведенном семинаре-совещании размещена в новостной ленте официального сайта администрации МР «Магарамкентский район» в телекоммуникационной сети «Интернет» 13.03.2025 г. 


Помощник главы администрации МР «Магарамкентский район»
по вопросам противодействия коррупции                                          Г.А.Эфендиев.
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