Согласие на обработку персональных данных
Настоящим даю свое согласие на обработку моих персональных данных, в порядке и на условиях, определенных Федеральным законом от 27.07.2006 № 152-ФЗ «О персональных данных», к которым относятся: фамилия, имя, отчество; дата рождения; данные места жительства (регистрации); контактная информация.
Я даю согласие на использование моих персональных данных в целях: корректного документального оформления результатов опроса; предоставления информации в государственные органы Российской Федерации в порядке, предусмотренным действующим законодательством.
Настоящее согласие предоставляется на осуществление любых действий в отношении моих персональных данных, которые необходимы или желаемы для достижения указанных выше целей, включая (без ограничения) сбор, систематизацию, накопление, хранение, уточнение (обновление, изменение), использование, распространение (в том числе передачу третьим лицам), обезличивание, блокирование, трансграничную передачу персональных данных, а также осуществление любых иных действий с моими персональными данными, предусмотренных действующим законодательством Российской Федераций.

Я подтверждаю, что, давая такое согласие, я действую своей волей и в своих интересах.
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