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РЕСПУБЛИКА  ДАГЕСТАН
СОБРАНИЕ  ДЕПУТАТОВ МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА
«МАГАРАМКЕНТСКИЙ  РАЙОН»
368780, с.Магарамкент, ул.Гагарина,2:         8(8722) 55-18-01, e-mail:sobranie.deputatov_mr@mail.ru
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 27 август 2025 г.                                                                   	                  № -230 VIIсд
                                                             с.Магарамкент

Об утверждении отчета председателя Собрания депутатов муниципального района «Магарамкентский район» седьмого созыва о деятельности Собрания депутатов муниципального района «Магарамкентский район» за 2024 – 2025г.

 


[bookmark: bookmark4][bookmark: _GoBack]На основании Устава муниципального района «Магарамкентский район», Регламента Собрания депутатов муниципального района «Магарамкентский район», заслушав отчет председателя Собрания депутатов седьмого созыва о деятельности Собрания депутатов муниципального района «Магарамкентский район» за 2024 - 2025 годы, Собрание депутатов 
РЕШИЛО: 
1. Утвердить прилагаемый отчет председателя Собрания депутатов о деятельности Собрания депутатов муниципального района «Магарамкентский район» седьмого созыва (прилагается).
2. Опубликовать настоящее решение в районной газете «Самурдин сес» и разместить на официальном сайте Администрации МР «Магарамкентский район».
3. Настоящее решение вступает в силу со дня его подписания. 





Председатель                                                                                                                    Собрания депутатов
МР «Магарамкентский район»                                                             Н.А. Алияров



 Приложение к Решению
Собрания депутатов
муниципального района
«Магарамкентский район»
От 27.08.2025 № -230 VII сд.
 ОТЧЕТ
 председателя Собрания депутатов о деятельности Собрания депутатов муниципального  района  «Магарамкентский район».
Уважаемый Фарид Загидинович!
Уважаемые депутаты и приглашенные!
       На ваше рассмотрение вносится   отчет председателя Собрания депутатов о деятельности Собрания депутатов муниципального района «Магарамкентский район» за 2024-2025годы.
       За отчетный период деятельность Собрания депутатов была направлена на исполнение Указов президента Российской Федерации, законов Республики Дагестан, Устава муниципального района «Магарамкентский район», Регламента районного Собрания депутатов и иных нормативно-правовых актов. Приоритетными  направлениями работы были нормотворческая  работа, создание правовых предпосылок для обеспечения стабильной социально-экономической и общественно-политической обстановки в районе, в целях дальнейшего улучшения материального благосостояния и качества жизни населения, всемерного удовлетворения растущих материальных и духовных потребностей жителей района.
        За это время было проведено 13 сессий и принято 71 (семьдесят одно) решение Собрания депутатов, в том числе 37 решений   нормативного характера.                                 Рассмотрены вопросы, касающиеся развития сельского хозяйства, медицины, образования, культуры и других сфер функционирования муниципального района. Заслушаны ежегодные отчеты Главы муниципального района «Магарамкентский район», начальника отдела МВД России по Магарамкентскому району, главного врача ЦРБ, директора УСЗН   и ряда других должностных лиц.                                                                                                        
        Важно помнить, что, становясь депутатом, необходимо в полной мере выполнять свои обязанности перед населением. Основными документами организационной деятельности депутата являются Устав муниципального района «Магарамкентский район», регламент Собрания депутатов муниципального района «Магарамкентский район». Для депутатов - эти документы являются основой их деятельности.  Учитывая, что сессии являются основной формой работы Собрания депутатов, его легитимность зависит от наличия кворума.  Согласно регламенту, присутствие депутата на каждом заседании Собрания депутатов района является одной из основных обязанностей. Должен поблагодарить, вас коллеги, за правильное понимание своего статуса и требований к нему.    
      Собрание депутатов осуществляло свою деятельность, как и в предыдущие годы   по следующим направлениям:
· приведение нормативно-правовой базы муниципального района в соответствии с федеральным, республиканским законодательством; 
· принятие нормативно-правовых актов;
· осуществление контроля за исполнением нормативно-правовых актов МР «Магарамкентский район»;  
· внесение изменений в Устав муниципального района;
· рассмотрение и утверждение районного бюджета и отчета об исполнении за предыдущий год.
        Доводим до вашего сведения, что вся законопроектная деятельность Собрания депутатов проводилась, как правило, согласно  утвержденному  плану.  Все вопросы, что предусмотрены планом, нами рассмотрены. Кроме плановых, на сессиях Собрания депутатов рассматривались вопросы, предложенные Главой района, касающиеся изменения норм и правил, принятых ранее и требующих корректировки: приема передачи имущества из государственной собственности в муниципальную, разграничения собственности   между муниципальным районом и поселениями, передачи части полномочий от района в поселения и принятия от поселений в район, а также вопросы изменения положений по оплате труда  работников бюджетной сферы муниципального района.     
        В соответствии с Уставом района в составе органов местного самоуправления в районе работает Контрольно-счетная палата по своему плану, которая ежегодно представляет отчет о своей работе Собранию  депутатов.                                         
       Также при Собрании депутатов функционирует Молодежный парламент, который выполняет свою работу согласно утвержденному плану мероприятий.       
       Всем депутатам в равной мере была предоставлена возможность, открыто выступать и высказывать свое мнение по обсуждаемым вопросам. 
      Анализ принятых Собранием депутатов решений показал, что первоочередными являются вопросы, связанные с бюджетным процессом и бюджетом. Актуальны не только прогнозирование бюджета, контроль над его исполнением, но и поиск новых источников пополнения бюджета чтобы можно было решить текущие проблемы района с привлечением дополнительных средств.                                                                  Что касается нормотворческой деятельности, она направлена на совершенствование нормативно-правовой базы муниципального района, т.е. принятие новых нормативно-правовых актов, внесение изменения в действующие нормативно-правовые акты. Все нормативно-правовые акты проходят антикоррупционную экспертизу в Прокуратуре Магарамкентского района. И только после вынесения заключения рассматриваются на заседании Собрании депутатов. Все это повышает требования к правовым актам собрания депутатов.

      Являясь председателем Собрания депутатов, я регулярно принимаю участие в совещаниях, заседаниях, встречах, проводимых главой района, а также в спортивных и культурных мероприятиях, организованных администрацией района и общественными организациями.   Районные депутаты участвуют в собраниях и сходах жителей на территориях поселений, участвуют во всех праздничных и памятных мероприятиях на территории района и поселений.
        Не забывая, что депутат – это лицо, избранное населением на прямых выборах, наша деятельность строится во благо наших избирателей.   Наша цель,  уважаемые коллеги, максимально приблизить жителей района к исполнительным и представительным органам власти, оказать помощь населению в решении жизненных, социальных и финансовых проблем.
        Для ознакомления с официальной информацией жителей района все муниципальные правовые акты, носящие нормативный характер, информация о деятельности Собрания депутатов, перспективные планы работы, состав депутатского корпуса, перечень постоянных комиссий - размещались на официальном сайте Администрации Магарамкентского района в разделе «Собрание депутатов».
Уважаемые коллеги!
      Как вам известно, нынешний 2025 год юбилейный. Наша страна торжественно отметила 80-летие победы советского народа в Великой Отечественной войне. 
       Праздничные мероприятия были организованы и проведены на высоком уровне в районном центре с. Магарамкент, а также во всех сельских поселениях и при вашем активном участии.   Наша с вами задача всеми средствами и действиями показать величие подвига советского народа в борьбе над фашизмом.                                                В настоящее время идет специальная военная операция на территории Украины.          С первых же дней с честью исполняет свой гражданский долг по защите суверенитета и территориальной целостности нашей страны и ребята с нашего района. За проявленное мужество и храбрость многие из них награждены боевыми орденами и медалями. К сожалению,  есть и погибшие. Их нет сейчас среди нас. Но память о славных сынах отечества  мы будем хранить всегда.  
       Наша с вами задача окружить каждого участника СВО всеобщей заботой и вниманием. Обеспечить им и их семьям социальные гарантии установленные государством. В районе многое делается для увековечения памяти погибших воинов. Их именами названы улицы, учебные заведения. В частности, решением Собрания депутатов от 2 августа 2024 года  № 180 «Приморская основная общеобразовательная школа» названа именем командира спецподразделения награжденного двумя орденами мужества Примова Руслана, 
решением Собрания депутатов от 30.04 2025 года №218  «Магарамкентская детско-юношеская спортивная школа № 2» названа именем офицера Героя России Магомеджанова Магомедали.


                                                     Уважаемые коллеги!
       Работа Собрания депутатов осуществлялась в тесном взаимодействии с Главой муниципального района, что способствовало качественной разработке муниципальных правовых актов и совершенствованию нормативно-правовой базы местного самоуправления. Разрешите поблагодарить от всего депутатского корпуса за совместную и эффективную работу Главу муниципального района  Ахмедова Фарида Загидиновича.  
Подводя итоги  деятельности Собрания депутатов надо отметить, что основные задачи, поставленные перед Собранием депутатов за отчетный период, были выполнены. 
                                                   Уважаемые друзья!
        Как известно, осенью нынешнего года заканчивается срок полномочий депутатов всех уровней муниципального района. Состоятся очередные выборы в местные органы власти. Будут избираться депутаты Собраний сельских поселений, будет сформировано новое Собрания депутатов МР "Магарамкенсткий район" 8-го созыва, а также выборы Главы муниципального района и глав сельских поселений. Будем полагать, что выборная кампания пройдет организованно, при активном участии избирателей в строгом соответствии с действующим избирательным  законодательством.
      Хочу поблагодарить всех депутатов за конструктивную работу и ответственный подход к решению поставленных задач за все время нашей совместной работы, которые, несмотря на занятость, находили время для участия в деятельности Собрания депутатов. Все решения на сессиях принимались при активном участии депутатов. Могу с уверенностью сказать, что наша работа была плодотворной, строилась на принципах взаимного уважения и взаимопонимания во благо жителей района.

                Спасибо за внимание! 
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